Sub P2 Propagacao e Antenas — 2015-1 Professor Marcelo Perotoni

1. Um refletor parabélico de foco f é apresentado na figura.

(a) Considerando que no plano contendo os pontos oq as ondas devem chegar em fase, ache a equacéo que define a
geometria do refletor através da variavel r, em fungdo dos demais parametros da figura.

(b) Explique como seria possivel usar um refletor parabélico para implementar um sistema de diversidade de
polarizacdo. Qual seria a vantagem do sistema em termos de capacidade de transmissao de dados?
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(c) O ganho de um refletor com eficiéncia unitaria pode ser estimado como G = (%) onde d é o didmetro. Calcule

o didametro em termos de lambda para resultar em um ganho de 20 dB.
(d) Cite um dos efeitos que fariam com que a eficiéncia real do refletor seria menor que um.
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2. Para o dipolo de 1 comprimento de onda abaixo (a) mostre a distribuigdo de corrente esperada e (b) considere a
aproximacao para o campo distante. Faca uma aproximacéo da antena sozinha como sendo duas antenas separadas,
e considere a diferenca de fase e separagéo fisica, usando conceitos de redes de antenas.
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3. Dispode-se, para excitar uma antena parabdlica de diametro D, de uma antena Yagi (ganho de 7 dB) e de
uma corneta (ganho de 12 dB). (a) Qual das duas opcdes vocé escolheria, e por que? (b) A corneta possui
polarizacdo circular LHCP (esquerda); qual seria a polarizacdo da onda final transmitida pelo refletor?
Justifique. () a excitadora possui um padréo de radiacdo do tipo sin’0, sabendo que a refletora tem f/D =1,
estime o quanto cai 0 campo na borda do refletor, em dB. (d) Esse sistema (refletor + excitadora) passaria no
critério de 10 dB de perda de campo na borda? (e) Qual perda prevaleceria no sistema, spillover ou taper?
Justifique.
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4. Para o sistema ao lado, considere o solo
como PEC, para a frequéncia de 1 GHz,
poténcia de transmissdo de 0 dBm, ganho
antena TX 5 dB e ganho da antena do celular | som
de -1 dB. (a) calcule a poténcia LOS (direta)
em dBm (b) Calcule a poténcia total
considerando a refletida no solo e a direta,

em dBm. '& I 15m

2km




Changmg the Standards for 3DEM Slmulatlon

Léug Pz‘ Nn,N’%‘ oie] EEEEE
. (f‘) | ‘ [ ,,,,,,,
o OP+ P9 210 - PQ__. rwgg

BE 2@ v[\+605€] s Y\-,QF/(«foose)

/s TVF redﬂ@f km
d= /\/2 T

...............

{w\«exdxch'o 0 o\rkemo Q\e 4o d&; J -+

! { ! 4 1 1 1 e e —"

o) Mador —-—PU\’(CP o m&m 0 m&o&‘v\mmﬂo‘

AL Ela e e

— ELe %Lfswu s
L:L_ngw =08 Awea/p—,




(d) Essar aedtera Jevio U afcmio percle, Pnr ::;psttomr/
& qu %fu\o\x Pocke ew\%,m e Pediads pf Pore, do
MJ{\DV'G\;

(a) Fo*fa\\w Mﬁ d- 3
e S PT: 4‘4\\\W: \E—*’S
385\: L § = 2060.27 ™ N. %E_ O.2 o
Zooo Pe = _Pr&rle, e e 2l
/ d pa - _;
(.u_w;?_ ) ce- Lom7t p T
W NJ‘ Oade 4\,40 Pr: _,/E_S '(3 /6 )(8. H) . 2§l E-2 - 2592 W= ’3&53540'““0\1
(4728037 ) 30163
03

Riny- 10@ 5590 = 12l

(xt %)= (et W™ 4™ - V,/Zoo"}z* (S75)° = 2200, 865m

7

AT

Ag= 27 [x+x =) _ 21 [[2000 662 _2000.37)= 612 14 "

@, 2

‘fZ+ R\JEQ':BA

TS—

0 x %

X\ - 03
_x6hd e )
e = s o llfd‘\lﬁ\u@.\?(cl = Q,givdl)l&)
N ‘
The 182 [_9_2 Dotz - Vom1é (098] ousV)|? _ gae-1s
L an loo0. 39 ’LOOO%&




